На осно​ву чл. 108. став 1. и 119. став 1. тач​ка 1) За​ко​на о осно​ва​ма си​сте​ма обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 88/2017, 27/2018 – др. Закони, 10/2019, 6/2020 и 129/2021; у да​љем тек​сту: За​кон) и Ста​ту​та Основ​не шко​ле "Бранко Радичевић" (у да​љем тек​сту: Шко​ла), у са​рад​њи с над​ле​жним ор​га​ном  гра​да Врања, школ​ски од​бор Шко​ле на сед​ни​ци одр​жа​ној 05.07. 2022. го​ди​не, до​нео је
ПРА​ВИЛ​НИК 
О МЕ​РА​МА, НА​ЧИ​НУ И ПО​СТУП​КУ ЗА​ШТИ​ТЕ И 
БЕЗ​БЕД​НО​СТИ УЧЕ​НИ​КА ЗА ВРЕ​МЕ БО​РАВ​КА У ШКО​ЛИ И 
СВИХ АК​ТИВ​НО​СТИ КО​ЈЕ ОР​ГА​НИ​ЗУ​ЈЕ ОСНОВ​НА ШКО​ЛА БРАНКО РАДИЧЕВИЋ ИЗ ВРАЊА
1. Основ​не од​ред​бе
Члан 1.

Пра​вил​ни​ком о ме​ра​ма, на​чи​ну и по​ступ​ку за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка за вре​ме бо​рав​ка у Шко​ли и за вре​ме из​во​ђе​ња свих ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла (у да​љем тек​сту: Пра​вил​ник) про​пи​су​ју се ме​ре, на​чин и по​сту​пак за​шти​те уче​ни​ка Шко​ле и на​чин њи​хо​вог спро​во​ђе​ња.

За​шти​та и без​бед​ност уче​ни​ка спро​во​ди се у скла​ду са упут​ством ко​је је про​пи​сао ми​ни​стар над​ле​жан за по​сло​ве обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња (Упут​ство за до​но​ше​ње оп​штег ак​та о за​шти​ти и без​бед​но​сти де​це и уче​ни​ка у уста​но​ва​ма обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња Ми​ни​стар​ства про​све​те, на​у​ке и тех​но​ло​шког раз​во​ја, бр. 610-00-953/2014-01 од 22.12.2014. го​ди​не). 

Члан 2.

Сред​ства за спро​во​ђе​ње ме​ра из чла​на 1. Пра​вил​ни​ка, на на​чин про​пи​сан Пра​вил​ни​ком, обез​бе​ђу​ју се у бу​џе​ту је​ди​ни​це ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, у скла​ду са чла​ном 189. став 1. тач​ка 8) За​ко​на. 

Члан 3.

Пра​вил​ни​ком се обез​бе​ђу​је уче​ни​ци​ма пра​во на за​шти​ту и без​бед​ност:

1) у школ​ској згра​ди и школ​ском дво​ри​шту;

2) на пу​ту из​ме​ђу ку​ће и Шко​ле;

3) ван школ​ске згра​де и школ​ског дво​ри​шта - за вре​ме оства​ри​ва​ња обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да или дру​гих на​став​них и ван​на​став​них ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла.

Уче​ни​ци има​ју пра​во на за​шти​ту и без​бед​ност од:

1) по​сту​па​ка дру​гих ли​ца, 

2) бо​ле​сти и по​вре​да,

3) по​жа​ра, по​пла​ве, еле​мен​тар​них не​по​го​да и дру​гих при​род​них по​ја​ва ко​је мо​гу угро​зи​ти без​бед​ност.

Члан 4.

У циљу заштите и безбедности ученика школа предузима следеће мере

-дежурство у школи

-видео надзор

-осигурање ученика

-обезбеђивање заштите од пожара, поплаве, удара грома и других елементарних непогода

-хигијена у школи и хигијена исхране

-примена протокола о поступању у случају насиља, злостављања и занемаривања

-постављање рампе на улазу у двориште школе

.друге мере у циљу заштите и безбедности ученика

Члан 5.

Оде​љењски ста​ре​ши​на и пред​мет​ни на​став​ни​ци у оба​ве​зи су да у сва​ко​днев​ном кон​так​ту са уче​ни​ци​ма, на​ро​чи​то на ча​со​ви​ма оде​љењ​ске за​јед​ни​це и ка​да са уче​ни​ци​ма об​ра​ђу​ју од​го​ва​ра​ју​ће про​грам​ске са​др​жа​је, уче​ни​ке упо​зна​ју са опа​сно​сти​ма са ко​ји​ма се мо​гу су​о​чи​ти за вре​ме бо​рав​ка у шко​ли и из​во​ђе​ња дру​гих ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла, као и са на​чи​ном по​на​ша​ња ко​јим се те опа​сно​сти мо​гу из​бе​ћи или от​кло​ни​ти.

За​по​сле​ни, ро​ди​те​љи, од​но​сно дру​ги за​кон​ски за​ступ​ни​ци и уче​ни​ци оба​ве​зни су да ди​рек​то​ру, по​моћ​ни​ку ди​рек​то​ра, се​кре​та​ру Шко​ле, де​жур​ном на​став​ни​ку или дру​гом овла​шће​ном ли​цу при​ја​ве сва​ку по​ја​ву за ко​ју по​сум​ња​ју да би мо​гла да угро​зи за​шти​ту и без​бед​ност уче​ни​ка.

Члан 6.

Од​ред​бе Пра​вил​ни​ка ду​жни су да по​шту​ју ди​рек​тор Шко​ле (у да​љем тек​сту: ди​рек​тор), по​моћ​ник ди​рек​то​ра, сви за​по​сле​ни у Шко​ли, уче​ни​ци, ро​ди​те​љи, од​но​сно дру​ги за​кон​ски за​ступ​ни​ци и тре​ћа ли​ца ка​да се на​ла​зе у школ​ској згра​ди, школ​ском дво​ри​шту или на дру​гом ме​сту на ко​јем се оства​ру​је обра​зов​но-вас​пит​ни рад или дру​га ак​тив​ност у ор​га​ни​за​ци​ји Шко​ле. 

Члан 7.

Не​спро​во​ђе​ње ме​ра без​бед​но​сти уче​ни​ка од стра​не за​по​сле​них, про​пи​са​них Пра​вил​ни​ком, сма​тра се те​жом по​вре​дом рад​не оба​ве​зе, за ко​ју се во​ди ди​сци​плин​ски по​сту​пак, и за ко​ју мо​же да се из​рек​не нов​ча​на ка​зна или уда​ље​ње са ра​да у тра​ја​њу до три ме​се​ца, или ме​ра пре​стан​ка рад​ног од​но​са, уко​ли​ко се не​спро​во​ђе​ње ме​ра без​бед​но​сти учи​ни све​сним не​ха​том, на​мер​но или у ци​љу при​ба​вља​ња се​би или дру​го​ме про​тив​прав​не имо​вин​ске ко​ри​сти (са​гла​сно од​ред​ба​ма Пра​вил​ни​ка о ди​сци​плин​ској и ма​те​ри​јал​ној од​го​вор​но​сти за​по​сле​них Шко​ле). Ди​сци​плин​ска од​го​вор​ност за​по​сле​них не ис​кљу​чу​је кри​вич​ну и ма​те​ри​јал​ну од​го​вор​ност.

По​на​ша​ње уче​ни​ка ко​јим угро​жа​ва вла​сти​ту или без​бед​ност дру​гих уче​ни​ка и за​по​сле​них у Шко​ли, у школ​ским и дру​гим ак​тив​но​сти​ма ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла, про​пи​са​них овим Пра​вил​ни​ком, сма​тра се те​жом по​вре​дом оба​ве​за уче​ни​ка, за ко​ју се во​ди вас​пит​но-ди​сци​плин​ски по​сту​пак и из​ри​чу ме​ре у скла​ду са Пра​вил​ни​ком о вас​пит​но-ди​сци​плин​ској од​го​вор​но​сти уче​ни​ка у Шко​ли.

Члан 8.

За​по​сле​ни, ро​ди​те​љи и уче​ни​ци оба​ве​зни су да ди​рек​то​ру, по​моћ​ни​ку ди​рек​то​ра, се​кре​та​ру Шко​ле, де​жур​ном на​став​ни​ку или дру​гом овла​шће​ном ли​цу при​ја​ве сва​ку по​ја​ву за ко​ју по​сум​ња​ју да би мо​гла да угро​зи без​бед​ност уче​ни​ка.

Члан 9.

По​себ​на оба​ве​за ди​рек​то​ра и по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра је да по​вре​ме​но, без прет​ход​не на​ја​ве, а нај​ма​ње два пу​та ме​сеч​но, про​ве​ра​ва​ју да ли се спро​во​де ме​ре за оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка.

Директор школе има обавезу да у извештају о свом раду и раду школе који подноси Школском одбору укључи и извештај о безбедности ученика.

Извештај се подноси Наставничком већу и Савету родитеља а обавештава се и Ученички парламент.

Не​спро​во​ђе​ње ме​ра за без​бед​ност и за​шти​ту уче​ни​ка, про​пи​са​них Пра​вил​ни​ком, пред​ста​вља раз​лог за раз​ре​ше​ње ди​рек​то​ра, у скла​ду са Ста​ту​том Шко​ле.

Члан 10.

Ра​ди спро​во​ђе​ња ме​ра утвр​ђе​них Пра​вил​ни​ком, Шко​ла са​ра​ђу​је са др​жав​ним ор​га​ни​ма, ор​га​ни​ма града Врања и дру​гим су​бјек​ти​ма и над​ле​жним ин​сти​ту​ци​ја​ма са ко​ји​ма је та​ква са​рад​ња по​треб​на у по​ступ​ку обез​бе​ђи​ва​ња и спро​во​ђе​ња ме​ра утвр​ђе​них Пра​вил​ни​ком.

Члан 11.

На ма​те​ри​ју ко​ју уре​ђу​је Пра​вил​ник при​ме​њу​ју се и од​ред​бе дру​гих оп​штих ака​та Шко​ле чи​ја је при​ме​на ва​жна за оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка.

На оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка у из​дво​је​ним оде​ље​њи​ма Шко​ле сход​но се при​ме​њу​ју од​ред​бе Пра​вил​ни​ка и од​ред​бе дру​гих оп​штих ака​та Шко​ле чи​ја је при​ме​на ва​жна за ту ма​те​ри​ју.

2. За​шти​та и без​бед​ност у школ​ској згра​ди и 
школ​ском дво​ри​шту
Члан 12.

За вре​ме тра​ја​ња на​ста​ве и дру​гих ак​тив​но​сти, стал​но су от​кљу​ча​на са​мо глав​на ула​зна вра​та Шко​ле 
За от​кљу​ча​ва​ње ула​зних вра​та овла​шће​ни су до​мар, школе и лице које одреди директор.
До​мар от​кљу​ча​ва ка​пи​ју на школ​ском дво​ри​шту 15 мин. пре по​чет​ка на​ста​ве и глав​на ула​зна вра​та, улаз за уче​ни​ке, про​ве​ра​ва ста​ње школ​ских про​сто​ри​ја и о то​ме оба​ве​шта​ва ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра или се​кре​та​ра, а у слу​ча​ју по​тре​бе пред​у​зи​ма нео​п​ход​не ме​ре.

Члан 13.

Ка​да се у Шко​ли не из​во​ди на​ста​ва и дру​ге ак​тив​но​сти, све ка​пи​је на школ​ском дво​ри​шту и сва ула​зна вра​та на школ​ској згра​ди су за​кљу​ча​на.

За от​кљу​ча​ва​ње ка​пи​је и ула​за на по​чет​ку рад​ног вре​ме​на у пр​вој сме​ни и за за​кљу​ча​ва​ње ка​пи​је и ула​за на кра​ју рад​ног вре​ме​на за​ду​жен је до​мар, а у ње​го​вом од​су​ству – дру​го ли​це, по овла​шће​њу ди​рек​то​ра или по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра. 

Члан 14.

По​на​ша​ње уче​ни​ка пре, за вре​ме и по​сле одр​жа​ва​ња на​ста​ве и дру​гих ак​тив​но​сти у Шко​ли, улаз и из​лаз из Шко​ле, де​жур​ства, од​но​си са дру​гим уче​ни​ци​ма и за​по​сле​ним и дру​га пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти уче​ни​ка ко​је се од​но​се на њи​хо​во по​на​ша​ње, уре​ђе​ни су оп​штим ак​том ко​јим се про​пи​су​ју пра​ви​ла по​на​ша​ња у Шко​ли.

Оба​ве​зе де​жур​них на​став​ни​ка пре по​чет​ка на​ста​ве, за вре​ме од​мо​ра и на​кон за​вр​шет​ка на​ста​ве, за вре​ме бо​рав​ка уче​ни​ка у Шко​ли, уре​ђе​ни су оп​штим ак​том ко​јим се про​пи​су​ју пра​ви​ла по​на​ша​ња у Шко​ли.

Оба​ве​зе оде​љењ​ских ста​ре​ши​на, на​став​ни​ка и свих за​по​сле​них, као и ро​ди​те​ља за вре​ме бо​рав​ка у Шко​ли и при​јем и кре​та​ње ли​ца ко​ја до​ла​зе у Шко​лу, за​бра​на пу​ше​ња, уно​ше​ња екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја и дру​гих опа​сних пред​ме​та, уре​ђе​ни су оп​штим ак​том ко​јим се про​пи​су​ју пра​ви​ла по​на​ша​ња у Шко​ли.

3. За​шти​та од бо​ле​сти и по​вре​да
Члан 15.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка од бо​ле​сти и ши​ре​ња за​ра​зе, Шко​ла:

1) ста​ра се о уред​но​сти и чи​сто​ћи школ​ских про​сто​ри​ја и школ​ског дво​ри​шта, у скла​ду са са​ни​тар​но - хи​ги​јен​ским про​пи​си​ма и ме​ра​ма; 

2) ор​га​ни​зу​је оба​вља​ње про​пи​са​них пе​ри​о​дич​них си​сте​мат​ских ле​кар​ских пре​гле​да за​по​сле​них и уче​ни​ка; 

3) по​сту​па по ме​ра​ма над​ле​жних ор​га​на на​ло​же​ним у скла​ду са про​пи​си​ма у обла​сти здрав​ства; 

4) у слу​ча​ју про​ме​на код уче​ни​ка ко​је се од​но​се на ње​го​во здрав​стве​но ста​ње оба​ве​шта​ва ро​ди​те​ља, пред​у​зи​ма хит​не ме​ре уко​ли​ко су нео​п​ход​не и са​ра​ђу​је са школ​ским ле​ка​ром и над​ле​жним здрав​стве​ним ин​сти​ту​ци​ја​ма.

Члан 16.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка од по​вре​да, Шко​ла:

1) пре​ма сво​јим мо​гућ​но​сти​ма, обез​бе​ђу​је на​бав​ку и ко​ри​шће​ње школ​ског на​ме​шта​ја, на​став​них и дру​гих сред​ста​ва ко​ји су без​бед​ни за упо​тре​бу и од​го​ва​ра​ју пси​хо​фи​зич​ким свој​стви​ма уче​ни​ка; 

2) при​ме​њу​је стан​дар​де и нор​ма​ти​ве ко​ји се од​но​се на школ​ски про​стор, број уче​ни​ка у оде​ље​њу и дру​ге усло​ве за оба​вља​ње де​лат​но​сти;

3) обез​бе​ђу​је стал​ни над​зор на​став​ни​ка или струч​ног са​рад​ни​ка за вре​ме ра​да на уре​ђа​ји​ма или с пред​ме​ти​ма ко​ји мо​гу иза​зва​ти по​вре​ду, као и за вре​ме из​во​ђе​ња ак​тив​но​сти ко​је пред​ста​вља​ју по​тен​ци​јал​ну опа​сност за на​ста​нак по​вре​де; 

4) ро​ди​те​ља, од​но​сно дру​гог за​кон​ског за​ступ​ни​ка уче​ни​ка чи​је здрав​стве​но ста​ње, пре​ма про​це​ни ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра, на​став​ни​ка или струч​ног са​рад​ни​ка, мо​же пред​ста​вља​ти опа​сност за дру​ге уче​ни​ке и за​по​сле​на ли​ца, оба​ве​зу​је да та​квог уче​ни​ка од​ве​де на од​го​ва​ра​ју​ћи пре​глед и за​бра​њу​је му до​ла​зак на на​ста​ву и дру​ге ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла, док над​ле​жни ле​кар не по​твр​ди да опа​сност не по​сто​ји;

Члан 17.

Оба​ве​за ро​ди​те​ља, од​но​сно дру​гог за​кон​ског за​ступ​ни​ка је да уче​ни​ка, чи​је је здрав​стве​но ста​ње та​кво да мо​же да пред​ста​вља опа​сност за дру​ге уче​ни​ке и за​по​сле​не, од​ве​ду на од​го​ва​ра​ју​ћи здрав​стве​ни пре​глед и не ша​љу га на на​ста​ву и дру​ге ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла, док не до​би​је од​го​ва​ра​ју​ћу по​твр​ду ле​ка​ра о здрав​стве​ној спо​соб​но​сти.

4. За​шти​та од по​жа​ра, по​пла​ве, елек​трич​не стру​је, 
уда​ра гро​ма и дру​гих опа​сних по​ја​ва
Члан 18.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те од по​жа​ра, за​по​сле​ни и уче​ни​ци су ду​жни да спро​во​де ме​ре про​пи​са​не За​ко​ном о за​шти​ти од по​жа​ра, дру​гих про​пи​са ко​ји уре​ђу​ју ову ма​те​ри​ју, пла​но​ва за​шти​те од по​жа​ра, од​лу​ка над​ле​жног ор​га​на је​ди​ни​це ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, школ​ског од​бо​ра и дру​гих ор​га​на, као и оп​штег ак​та Шко​ле ко​јим се уре​ђу​ју на​чин, по​сту​пак и ме​ре у обла​сти про​тив​по​жар​не за​шти​те.

Члан 19.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те и без​бед​но​сти од по​пла​ве и из​ли​ва​ња фе​ка​ли​ја, до​мар сва​ко​днев​но про​ве​ра​ва ис​прав​ност во​до​вод​них и ка​на​ли​за​ци​о​них ин​ста​ла​ци​ја и пред​у​зи​ма по​треб​не ме​ре у слу​ча​ју уоче​них про​ме​на ко​је мо​гу угро​зи​ти без​бед​ност уче​ни​ка и за​по​сле​них у Шко​ли.

Сви за​по​сле​ни и уче​ни​ци оба​ве​зни су да без од​ла​га​ња оба​ве​сте до​ма​ра, ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра или се​кре​та​ра о уоче​ним про​ме​на​ма на во​до​вод​ним и ка​на​ли​за​ци​о​ним ин​ста​ла​ци​ја​ма, ко​је мо​гу угро​зи​ти без​бед​ност уче​ни​ка и за​по​сле​них у Шко​ли.

Члан 20.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те и без​бед​но​сти од елек​трич​не стру​је, до​мар сва​ко​днев​но про​ве​ра​ва ис​прав​ност елек​трич​них ин​ста​ла​ци​ја и пред​у​зи​ма по​треб​не ме​ре у слу​ча​ју уоче​них про​ме​на ко​је мо​гу угро​зи​ти без​бед​ност уче​ни​ка и за​по​сле​них у Шко​ли.

Сви за​по​сле​ни и уче​ни​ци оба​ве​зни су да без од​ла​га​ња оба​ве​сте до​ма​ра, ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра или се​кре​та​ра о уоче​ним про​ме​на​ма на елек​трич​ним ин​ста​ла​ци​ја​ма, ко​је мо​гу угро​зи​ти без​бед​ност.

Члан 21.

Уре​ђа​ји, дру​ги пред​ме​ти и ма​те​ри​је ко​ји се ко​ри​сте у на​став​ном про​це​су, за одр​жа​ва​ње хи​ги​је​не или у дру​ге свр​хе мо​ра​ју се др​жа​ти ван до​ма​ша​ја нео​вла​шће​них ли​ца, ако мо​гу пред​ста​вља​ти опа​сност по жи​вот и здра​вље уче​ни​ка.

Члан 22.

Ра​ди оства​ри​ва​ња за​шти​те и без​бед​но​сти од уда​ра гро​ма, Шко​ла ре​дов​но про​ве​ра​ва ис​прав​ност гро​мо​бран​ских ин​ста​ла​ци​ја, у скла​ду са про​пи​си​ма у тој ма​те​ри​ји.

Сви за​по​сле​ни и уче​ни​ци оба​ве​зни су да без од​ла​га​ња оба​ве​сте до​ма​ра, ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра или се​кре​та​ра о уоче​ним про​ме​на​ма на гро​мо​бран​ским ин​ста​ла​ци​ја​ма, ко​је мо​гу до​ве​сти у пи​та​ње њи​хо​во функ​ци​о​ни​са​ње.

По​ред спро​во​ђе​ња ме​ра из ст. 1. и 2. овог чла​на, Шко​ла је оба​ве​зна да за вре​ме гр​мља​ви​не обез​бе​ди да уче​ни​ци бу​ду у школ​ској згра​ди.

Члан 23.

За​шти​та и без​бед​ност од дру​гих опа​сних ства​ри и по​ја​ва оства​ру​је се сход​ном при​ме​ном чл. 17. до 21. овог Пра​вил​ни​ка.

5. За​шти​та и без​бед​ност на пу​ту из​ме​ђуку​ће и Шко​ле
Члан 24.

Ди​рек​тор Шко​ле је оба​ве​зан да са​ра​ђу​је са ор​га​ни​ма над​ле​жним за без​бед​ност са​о​бра​ћа​ја и пра​ти ста​ње са​о​бра​ћај​не сиг​на​ли​за​ци​је на при​ла​зи​ма Шко​ли.

Сва​ки за​по​сле​ни оба​ве​зан је да о уоче​ним не​до​ста​ци​ма на са​о​бра​ћај​ној сиг​на​ли​за​ци​ји оба​ве​сти ди​рек​то​ра, по​моћ​ни​ка ди​рек​то​ра или се​кре​та​ра, ко​ји ће ра​ди ре​ша​ва​ња про​бле​ма сту​пи​ти у кон​такт с над​ле​жним ор​га​ни​ма.

Члан 25.

Шко​ла пред над​ле​жним ор​га​ни​ма по​кре​ће ини​ци​ја​ти​ве ра​ди по​бољ​ша​ња без​бед​но​сти у са​о​бра​ћа​ју на при​ла​зи​ма Шко​ли (по​ста​вља​ње "ле​же​ћих по​ли​ца​ја​ца", се​ма​фо​ра и дру​гих уре​ђа​ја, ор​га​ни​зо​ва​ње де​жур​ства са​о​бра​ћај​них по​ли​ца​ја​ца и та​ко да​ље).

Члан 26.

За​шти​та уче​ни​ка у са​о​бра​ћа​ју обез​бе​ђу​је се ор​га​ни​зо​ва​њем пре​да​ва​ња са​о​бра​ћај​них струч​ња​ка, при​ка​зи​ва​њем фил​мо​ва о са​о​бра​ћа​ју, раз​го​во​ром на ча​со​ви​ма оде​љењ​ске за​јед​ни​це и ро​ди​тељ​ским са​стан​ци​ма.

По​ред ак​тив​но​сти усме​ре​них на по​бољ​ша​ње без​бед​но​сти у са​о​бра​ћа​ју, у ве​зи са за​шти​том и без​бед​но​шћу уче​ни​ка на пу​ту од ку​ће до Шко​ле и обрат​но, ди​рек​тор, по​моћ​ник ди​рек​то​ра и за​по​сле​ни из ре​да на​став​ног осо​бља:

1) опо​ми​њу уче​ни​ка ко​јег срет​ну на ње​го​вом пу​ту од ку​ће до Шко​ле или обрат​но, ако се не​бе​збед​но по​на​ша;

2) о сва​ком не​бе​збед​ном по​на​ша​њу уче​ни​ка оба​ве​шта​ва​ју ње​го​вог оде​љењ​ског ста​ре​ши​ну, ко​ји о то​ме оба​ве​шта​ва ње​го​вог ро​ди​те​ља и пред​у​зи​ма дру​ге ме​ре;

6. За​шти​та и без​бед​ност ван згра​де Шко​ле и школ​ског дво​ри​шта, 
за вре​ме оства​ри​ва​ња обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да и 
дру​гих ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла
Члан 27.

На оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка за вре​ме бо​рав​ка на из​ле​ту, екс​кур​зи​ји или на​ста​ви у при​ро​ди, као и за вре​ме из​во​ђе​ња не​ке дру​ге ак​тив​но​сти ван згра​де Шко​ле и школ​ског дво​ри​шта, при​ме​њу​ју се основ​не од​ред​бе овог Пра​вил​ни​ка, а сход​но се при​ме​њу​ју ње​го​ве од​ред​бе о оства​ри​ва​њу за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка у згра​ди Шко​ле и школ​ском дво​ри​шту.

По​ред од​ре​да​ба из ста​ва 1. овог чла​на, на оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка ван згра​де Шко​ле и школ​ског дво​ри​шта, за вре​ме оства​ри​ва​ња обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да и дру​гих ак​тив​но​сти ко​је ор​га​ни​зу​је Шко​ла, при​ме​њу​ју се и од​ред​бе чл. 27. и 28. Пра​вил​ни​ка.

7. За​шти​та и без​бед​ност уче​ни​ка за вре​ме из​во​ђе​ња из​ле​та, 
екс​кур​зи​ја и на​ста​ве у при​ро​ди и слич​них ак​тив​но​сти
Члан 28.

Екс​кур​зи​ја и на​ста​ва у при​ро​ди, као об​ли​ци обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да, из​во​де се у скла​ду са школ​ским про​гра​мом, ко​ји је до​нет на осно​ву од​го​ва​ра​ју​ћег ва​же​ћег на​став​ног пла​на и про​гра​ма, го​ди​шњим пла​ном ра​да Шко​ле и про​гра​мом за ор​га​ни​зо​ва​ње екс​кур​зи​је и на​ста​ве у при​ро​ди.

Екс​кур​зи​ја и на​ста​ва у при​ро​ди се мо​же из​во​ди​ти на​кон до​би​је​не са​гла​сно​сти Са​ве​та ро​ди​те​ља Шко​ле.

Члан 29.

При​ли​ком из​бо​ра по​ну​ђа​ча за из​во​ђе​ње из​ле​та, екс​кур​зи​је, на​ста​ве у при​ро​ди и слич​них ак​тив​но​сти са уче​ни​ци​ма, Шко​ла ће по​себ​ну па​жњу по​све​ти​ти ње​го​вој оспо​со​бље​но​сти за оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка за вре​ме ак​тив​но​сти ко​ја се ор​га​ни​зу​је.
Уго​вор ко​ји се за​кљу​чу​је за из​во​ђе​ње екс​кур​зи​је и на​ста​ве у при​ро​ди мо​ра да са​др​жи по​себ​не став​ке ко​је се од​но​се на пред​у​зи​ма​ње ме​ра за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка.

Оспо​со​бље​ност по​ну​ђа​ча за оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка од​но​си се на​ро​чи​то на:

1) по​се​до​ва​ње од​го​ва​ра​ју​ће ли​цен​це за рад;

2) ка​дров​ску и тех​нич​ку опре​мље​ност за ор​га​ни​зо​ва​ње пу​то​ва​ња уче​ни​ка;

3) ка​дров​ску и тех​нич​ку опре​мље​ност за оства​ри​ва​ње за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка у објек​ту у ко​јем су сме​ште​ни (фи​зич​ко и тех​нич​ко обез​бе​ђе​ње објек​та, обез​бе​ђе​на ме​ди​цин​ска по​моћ и та​ко да​ље);

4) ква​ли​тет ис​хра​не уче​ни​ка.

Сме​штај уче​ни​ка на екс​кур​зи​ји и из​во​ђе​ње на​ста​ве у при​ро​ди мо​ра се обез​бе​ди​ти са​мо у објек​ти​ма ко​ји ис​пу​ња​ва​ју усло​ве за из​во​ђе​ње ових об​ли​ка обра​зов​но-вас​пит​ног ра​да.

Пре по​ла​ска на на​ста​ву у при​ро​ди Шко​ла оба​ве​зно ор​га​ни​зу​је ле​кар​ски пре​глед свих уче​ни​ка.

Та​ко​ђе, нео​п​ход​но је од​ре​ди​ти пред​мет​не на​став​ни​ке ко​ји ће пра​ти​ти рад уче​ни​ка, об​у​чи​ти уче​ни​ке за при​ме​ну ме​ра за​шти​те на ра​ду и упо​зна​ти их са њи​хо​вим пра​ви​ма, оба​ве​за​ма и од​го​вор​но​сти​ма ве​за​но за оства​ри​ва​ње прак​тич​не на​ста​ве.

8. Оба​ве​зе Шко​ле у за​шти​ти уче​ни​ка од дис​кри​ми​на​ци​је, 
зло​ста​вља​ња, за​не​ма​ри​ва​ња, вре​ђа​ња угле​да, ча​сти или 
до​сто​јан​ства и стра​нач​ког ор​га​ни​зо​ва​ња и де​ло​ва​ња
Члан 30.

У Шко​ли су за​бра​ње​не дис​кри​ми​на​ци​ја и дис​кри​ми​на​тор​ско по​сту​па​ње, ко​јим се на не​по​сре​дан или по​сре​дан, отво​рен или при​кри​вен на​чин, нео​прав​да​но пра​ви раз​ли​ка или не​јед​на​ко по​сту​па, од​но​сно вр​ши про​пу​шта​ње пре​ма уче​ни​ци​ма а ко​је се за​сни​ва на ра​си, бо​ји ко​же, пре​ци​ма, др​жа​вљан​ству, ста​ту​су ми​гран​та, од​но​сно ра​се​ље​ног ли​ца, на​ци​о​нал​ној при​пад​но​сти или ет​нич​ком по​ре​клу, је​зи​ку, вер​ским или по​ли​тич​ким убе​ђе​њи​ма, по​лу, род​ном иден​ти​те​ту, сек​су​ал​ној ори​јен​та​ци​ји, имов​ном ста​њу, со​ци​јал​ном и кул​тур​ном по​ре​клу, ро​ђе​њу, ге​нет​ским осо​бе​но​сти​ма, здрав​стве​ном ста​њу, смет​њи у раз​во​ју и ин​ва​ли​ди​те​ту, из​гле​ду и дру​гим ствар​ним, од​но​сно прет​по​ста​вље​ним лич​ним свој​стви​ма, као и по дру​гим осно​ви​ма утвр​ђе​ним за​ко​ном ко​јим се про​пи​су​је за​бра​на дис​кри​ми​на​ци​је.

Оства​ри​ва​њу овог ви​да за​шти​те и без​бед​но​сти уче​ни​ка слу​же по​што​ва​ње од​ре​да​ба Пра​ви​ла по​на​ша​ња у Шко​ли и ак​тив​но​сти струч​ног ти​ма Шко​ле за за​шти​ту од дис​кри​ми​на​ци​је, на​си​ља, зло​ста​вља​ња и за​не​ма​ри​ва​ња.

Шко​ла је ду​жна да пре​ду​зме све ме​ре про​пи​са​не Пра​вил​ни​ком и за​кон​ским про​пи​си​ма ка​да се по​сум​ња или утвр​ди дис​кри​ми​на​тор​но по​на​ша​ње пре​ма уче​ни​ку у Шко​ли.

У пре​по​зна​ва​њу и спро​во​ђе​њу пре​вен​тив​них и ин​тер​вент​них ак​тив​но​сти у ве​зи за​бра​не дис​кри​ми​на​ци​је, Шко​ла је у оба​ве​зи да по​сту​па у скла​ду са сле​де​ћим под​за​кон​ским ак​ти​ма:

1) Ак​том ко​ји ре​гу​ли​ше по​сту​па​ње Шко​ле ка​да се по​сум​ња или утвр​ди дис​кри​ми​на​тор​но по​на​ша​ње, на​чи​не спро​во​ђе​ња пре​вен​тив​них и ин​тер​вент​них ак​тив​но​сти, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти за​по​сле​ног, уче​ни​ка, од​ра​слог, ро​ди​те​ља од​но​сно дру​гог за​кон​ског за​ступ​ни​ка, тре​ћег ли​ца у Шко​ли, ор​га​на и те​ла Шко​ле и дру​га пи​та​ња од зна​ча​ја за за​шти​ту од дис​кри​ми​на​ци​је, ко​ји про​пи​су​је ми​ни​стар над​ле​жан за по​сло​ве обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња;

2) Ак​том ко​јим се утвр​ђу​ју бли​жи кри​те​ри​ју​ми за пре​по​зна​ва​ње об​ли​ка дис​кри​ми​на​ци​је од стра​не за​по​сле​ног, уче​ни​ка или тре​ћег ли​ца у Шко​ли, а ко​ји за​јед​нич​ки про​пи​су​ју ми​ни​стар над​ле​жан за по​сло​ве обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња и ми​ни​стар над​ле​жан за по​сло​ве људ​ских пра​ва. 

Члан 31.
У Шко​ли је за​бра​ње​но фи​зич​ко, пси​хич​ко, со​ци​јал​но, сек​су​ал​но, ди​ги​тал​но и сва​ко дру​го на​си​ље, зло​ста​вља​ње и за​не​ма​ри​ва​ње уче​ни​ка, а сход​но ту​ма​че​њи​ма ових пој​мо​ва утвр​ђе​ним у чла​ну 111. За​ко​на и под​за​кон​ским ак​ти​ма.

Шко​ла ће од​мах под​не​ти при​ја​ву над​ле​жном ор​га​ну ако се код уче​ни​ка при​ме​те зна​ци на​си​ља, зло​ста​вља​ња или за​не​ма​ри​ва​ња, на​ро​чи​то ако је то учи​ње​но од стра​не ро​ди​те​ља, од​но​сно дру​гог за​кон​ског за​ступ​ни​ка или тре​ћег ли​ца у Шко​ли. 

Члан 32.
У Шко​ли је за​бра​ње​но сва​ко по​на​ша​ње за​по​сле​ног пре​ма уче​ни​ку и уче​ни​ка пре​ма дру​гом уче​ни​ку ко​јим се вре​ђа углед, част или до​сто​јан​ство.

Ди​рек​тор Шко​ле ду​жан је да у ро​ку од три да​на од да​на са​зна​ња за по​вре​ду за​бра​не из ста​ва 1. овог чла​на пре​ду​зме од​го​ва​ра​ју​ће ак​тив​но​сти и ме​ре у окви​ру над​ле​жно​сти Шко​ле.

Шко​ла ће сво​је по​сту​па​ње ка​да се по​сум​ња или утвр​ди вре​ђа​ње угле​да, ча​сти или до​сто​јан​ства, у по​гле​ду на​чи​на спро​во​ђе​ња пре​вен​тив​них и ин​тер​вент​них ак​тив​но​сти, усло​ва и на​чи​на за про​це​ну ри​зи​ка, на​чи​на за​шти​те и дру​гих пи​та​ња од зна​ча​ја за за​шти​ту, спро​во​ди​ти у скла​ду са по​себ​ним под​за​кон​ским ак​том.

Члан 33.
Школа има тима за заштиту од насиља, злостављања и занемаривања. Састав и задаци тима садржани су у Годишњем програму рада школе.
Сваки запсолени у школи дужн је да пријави сваки вид насиља који открије или посумња да постоји.

Члан 34.
Ученик, родитељ или други законски заступник имају право да поднесу пријаву Министарству просвете уколико сматра да су му повређена права утврђена овим правилником или законом.

Пријаву подноси родитљ  у року од 8 дана од сазнања за повреду својих права.

Ако оцени да је пријава основама Миниостарство ће у року од 8 дана од пријем апријаве упозорити школу на ућињене неправилности и одредити јој рок од 3 дана да исте отклони. Ако школа непоступи по упозорењу Министарство ће предузети мере у складу са законом.

9.Сарадња са државним органима и органима локалне самоуправе
Члан 35

У поступку обезбеђивања и спровођења мера утврђених овим правилником школа сарађује са

-Министарством просвете, науке и технолошког развоја

-Министарством унутрашњих послова Врање

-Одељење за друштвену делатност Врање

-Секретаријат за образовање Врање
-Центар за социјални рад Врање

-Дом здравља Врање

-Саобраћајном полицијом

-родитељима ученика

10.Сарадња  са Министарством просвете, науке и технолошког развоја
Члан 36.

У сарадњи са Министарством просвете школа се стара да сви облици образовно васпитног рада теку без застоја и проблема, да ученици буду заштицени од свих облика дискриминације и насиља.
11.Сарадња са Министарством унутрашњих послова
Члан 37.
Овај вид сарадње одвија се првенствено кроз обилазак школе и околине од стране патроле ПУВрање ради контролисања услова за несметани рад школе и спречавање настанка потенцијалних проблема.

Пу врање обезбеђује саобраћајнице у околини школе и одржава предавања о понашању деце у саобраћају и упознавању саобраћајних прописа.

Све манифестације која школа организује представљају потенцијални ризик по безбедност деце те се исте пријављују ПУ Врање.

Школа сарађује и са надлежном службом за малолетничку деликвенцију којој се пријављује свака ситуација или понашање ученика које мође довести до деликвентног понашања како би се на време спречило и тиме остварила безбедност других ученика.

12.Сардња са Центром за социјални рад

Члан 38.
Педагошко психолошка  служба школе у сарадњи са одељењским старешинама остварује увид у породичне прилике ученика. Када уочи промене у понашањуучењу ученика или констатује да постоји недовољна брига и надзор у породици, обраћа се Центру за социјални рад у Врању у циљу предузимања мере за  пружање помоћи ученику.
13.Сарадња са родитељима

Члан 39.
Одељењски старешина води уредну евиденцију о ученицима и родитељима.

Родитељ односно законски заступник детета дужан је да обавештава школу о свим променама података из евиденције.

Родитељ односно други законски заступник дуђан је да обавештава школу о изостанцима ученика.

Педагог односно психолог  дужни су да обавесте родитеље о променама које се уоче у понашању ученика, акоје указују на могућност угрођавања здравља и безбедности

14. Дежурство у школи
Члан 40.
У циљу  заштите и безбедности ученика у школи је организовано дежурство

Дежурство изводи помоћно особље и наставници

Дежурство поћиње 30 минутра пре почетка наставе а завршава се после завршетка последљег часа.

Дежурство учитеља у продуженом боравку почиње у 7 часова

Дуђност дежурног настваника је да дежура за време свих малих и великих одмора, да обилази холове и учионице, да контролише двориште за време великог одмоар, да води рачуна да ученици без гурања улазе у учионице, да пријави евентулану штету која је настала, да се стара да се поштује кућни ред школе, да се стара о понашању ученика,да уредно води књигу дежурства.

У периоду лепог времена наставници заједно с аученицима за време великог одмора излазе у двориште и старају се о о безбедности ученика и одржавању преда приликом уласка у школу.

Члан 41.
Помоћно техничко особље помаже у раду дежурним настваницима, дежура према утврђеном распореду, не удаљава се са места дежурста док исто траје, води рачуна о уласку и изласку родитеља и терећих лица у школу, прати њихово кретање у школској згради, за време трајања часа стара се да улазна врата буду под сталним надзором.

15.Осигурање ученика
Члан 42.
Школа је у обавези да на почетку сваке школске године упозна родитеље са могућношћу осигурања ученика које је на добровољној бази од последица несрећног случаја. На Савету родитеља школа упознаје родитеље са понудама за осигурање и на основу одлуке Савета родитеља закључује уговор о осигурању.

16.Хигијена у школи и хигијена исхране
Члан 43.
Школа је дужна да обезбеди одговарајуће хигијенске услове  у свим просторијама у којима се изводи настава као и у ходницима, тршезарији и санитарним чворовима.

 Здравствена заштита деце остварује се у сарадњи с Домом здравља у Врању.

У циљу пружања прве помоћи код повреда школа обезбеђује средства за прву помоћ. Проверу и допуну садржаја прве помоћи врши редовно.

У случају када ученику позли за време настве наставник одмах обавештава родитеља и позива службу хитне помоћи. У случају д ас еродитељ не одазове прати ученика на све лекарске преглед едо доласка родитеља.

Ако је здравствено стање ученика такво да може да представља опасност за друге ученике и запослене , обавеза родитеља је да ученика одведе на одговарајући лекарски преглед и не шаље га на наставу. 
17. За​вр​шне од​ред​бе
Члан 44.

Да​ном сту​па​ња на сна​гу овог Пра​вил​ни​ка пре​ста​је да ва​жи Пра​вил​ник о за​шти​ти и без​бед​но​сти уче​ни​ка за​ве​ден под де​ло​вод​ним бро​јем 5 од 03.01.2018. го​ди​не.

Члан 45.
Пра​вил​ник сту​па на сна​гу осмог да​на од да​на об​ја​вљи​ва​ња на огла​сној та​бли Шко​ле. 

                                                                                              Пред​сед​ник школ​ског од​бо​ра

Наташа Димитријевић

_________________________

Правилник објављен на огласној табли школе дана 07.06.2022.
PAGE  
- 12 -

